
ΜΟΡΦΕΣ ΤΡΙΩΝΎΜΟΥ 

Έστω το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  , 𝛼 ≠ 0 με διακρίνουσα: 

𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 > 𝟎 

Tότε η εξίσωση 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0  έχει δύο λύσεις,   έστω 𝜌1, 𝜌2  . 

Λέμε επίσης ότι    𝜌1, 𝜌2  είναι ρίζες του  τριωνύμου  𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  . 

Γνωρίζουμε ακόμα  ότι :    𝜌1,2 =
−𝛽±√𝛥

2𝛼
     και 

𝑆 =  𝜌1 + 𝜌2 = −
𝛽

𝛼
     ,     𝑃 =  𝜌1 ∙ 𝜌2 =

𝛾

𝛼
  . 

Έστω τώρα ότι θέλουμε να παραγοντοποιήσουμε το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 . 

 Αφού 𝛼 ≠ 0  μπορούμε να το θεωρήσουμε «κοινό παράγοντα» οπότε 

𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 𝛼 (𝑥2 +
𝛽

𝛼
𝑥 +

𝛾

𝛼
) = 𝛼(𝑥2 − 𝑆𝑥 + 𝑃) = 

  𝑎[𝑥2 − (𝜌1 + 𝜌2)𝑥+𝜌1 ∙ 𝜌2] = 𝑎(𝑥2 − 𝜌1𝑥 − 𝜌2𝑥 + 𝜌1 ∙ 𝜌2) = 

𝑎[𝑥(𝑥 − 𝜌1) − 𝜌2(𝑥 −  𝜌1)] =   𝑎(𝑥 − 𝜌1) ∙ (𝑥 −  𝜌2)    

Ά𝜌𝛼 𝛼𝜈   𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 > 𝟎  το τριώνυμο πάντοτε μετατρέπεται σε γινόμενο 

πρωτοβαθμίων παραγόντων και ισχύει :              

𝜶𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

Έστω τώρα το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  , 𝛼 ≠ 0 με διακρίνουσα: 

𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 = 𝟎 

Tότε η εξίσωση 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0  έχει μία λύση,   έστω,   𝜌. 

Λέμε επίσης ότι   ρ  είναι η (μοναδική) ρίζα του  τριωνύμου  𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  . 

Γνωρίζουμε ακόμα  ότι :    𝜌 =
−𝛽

2𝛼
     και η ρ λέγεται διπλή ρίζα. Επίσης 

μπορούμε  να θεωρήσουμε ότι  ισχύει   𝝆𝟏 = 𝝆𝟐 = 𝝆   οπότε έχουμε:  

𝑆 =  𝜌 + 𝜌 = 2𝜌 = −
𝛽

𝛼
     ,      𝑃 = 𝜌 + 𝜌 =  𝜌2 =

𝛾

𝛼
  . 

Έστω τώρα ότι θέλουμε να παραγοντοποιήσουμε το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 . 



 Αφού 𝛼 ≠ 0  μπορούμε να το θεωρήσουμε «κοινό παράγοντα» οπότε 

𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 𝛼 (𝑥2 +
𝛽

𝛼
𝑥 +

𝛾

𝛼
) = 𝛼(𝑥2 − 𝑆𝑥 + 𝑃) = 

  𝑎[𝑥2 − 2𝜌𝑥 + 𝜌2] = 𝛼(𝑥 − 𝜌)2 

Ά𝜌𝛼 𝛼𝜈   𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 = 𝟎  το τριώνυμο πάντοτε μετατρέπεται σε γινόμενο 

πρωτοβαθμίων παραγόντων και ισχύει :              

𝜶𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝜶(𝒙 − 𝝆)(𝒙 − 𝝆) = 𝜶(𝒙 − 𝝆)𝟐 

 

2ος τρόπος 

Μπορούμε και να θεωρήσουμε ότι, αφού Δ=0,  ισχύει  𝝆𝟏 = 𝝆𝟐 = 𝝆  . 

Οπότε από τη μορφή: 

𝜶𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) = 𝜶(𝒙 − 𝝆) ∙ (𝒙 − 𝝆) = 𝒂(𝒙 − 𝝆)𝟐  

Είναι λόγω της παραπάνω μορφής που η μοναδική ρίζα λέγεται διπλή 

………………………………………………………………………………………………………………… 

Έστω τώρα το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  , 𝛼 ≠ 0 με διακρίνουσα: 

𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 < 𝟎 

Tότε η εξίσωση 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0  είναι αδύνατη. 

Λέμε επίσης ότι   το τριώνυμο  𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 δεν έχει πραγματικές ρίζες. 

Το τριώνυμο  σε αυτή την περίπτωση δεν μπορεί να μετατραπεί σε γινόμενο 

πρωτοβαθμίων παραγόντων. 

Παραδείγματα 

1) Το τριώνυμο  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐  με 𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = −2    𝜅𝛼𝜄 

 𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 25   οπότε 

 𝜌1 =
−𝛽+√𝛥

2𝛼
= 2    𝜅𝛼𝜄   𝜌2 =

−𝛽−√𝛥

2𝛼
= −

1

2
 .   

 Άρα  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐 = 𝟐(𝒙 − 𝟐) ∙ (𝒙 +
𝟏

𝟐
) = (𝒙 − 𝟐) ∙ (𝟐𝒙 + 𝟏) 

 



 

2) Το τριώνυμο  𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐  με  

𝛼 = 3  , 𝛽 = −12 , 𝛾 = 12 𝜅𝛼𝜄  𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 0 οπότε  𝜌 =
−𝛽

2𝛼
  =  2  .  

Άρα   𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐 = 𝟑(𝝌 − 𝟐)𝟐 

Αλλιώς 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐 = 𝟑(𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒) = 𝟑(𝝌 − 𝟐)𝟐  (Με χρήση της 

γνωστής ταυτότητας) 

3)  Το τριώνυμο  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔  με  

𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = 6  𝜅𝛼𝜄   𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = −𝟑𝟗 < 0 οπότε 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔 ≠ 𝟎   και δεν μετατρέπεται σε γινόμενο πρωτοβαθμίων 

παραγόντων.  Η μόνη μετατροπή που μπορούμε να κάνουμε είναι :  

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔 = 𝟐 (𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 + 𝟑) = 𝟐 (𝒙𝟐 − 𝟐 ∙

𝟑

𝟒
𝒙 +

𝟗

𝟏𝟔
−

𝟗

𝟏𝟔
+ 𝟑) = 

𝟐 [(𝒙 −
𝟑

𝟒
)

𝟐

−
𝟗

𝟏𝟔
+

𝟒𝟖

𝟏𝟔
] = 𝟐 [(𝒙 −

𝟑

𝟒
)

𝟐

+
𝟑𝟗

𝟏𝟔
] > 𝟎 

 

4) Να απλοποιηθεί το κλάσμα :   
𝟐𝒙𝟐−𝟑𝒙−𝟐

 𝟑𝒙𝟐−𝟏𝟐𝒙+𝟏𝟐
 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐

 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐
=

𝟐(𝒙 − 𝟐) ∙ (𝒙 +
𝟏
𝟐

)

𝟑(𝒙 − 𝟐)𝟐
=

2(𝑥 +
1
2

)

3(𝑥 − 2)
=

2𝑥 + 1

3𝑥 − 6
 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

  



 

ΠΡΟΣΗΜΟ ΤΡΙΩΝΎΜΟΥ 

Έστω το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  , 𝛼 ≠ 0 με διακρίνουσα:  𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 > 𝟎 

Τότε όπως ξέρουμε:   𝜶𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) , όπου  𝜌1 , 𝜌2  

οι ρίζες του τριωνύμου.  Έστω  𝜌1 <  𝜌2  .   Διακρίνουμε τις εξής περιπτώσεις:  

 α>0  

 Αν  𝑥 < 𝜌1 <  𝜌2  τότε (𝑥 − 𝜌1) < 0  𝜅𝛼𝜄 (𝑥 −  𝜌2) < 0  οπότε 

𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) > 𝟎 

 Αν  𝜌1 < 𝑥 <  𝜌2   τότε (𝑥 − 𝜌1) > 0  𝜅𝛼𝜄 (𝑥 −  𝜌2) < 0  οπότε                                                   

𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) < 𝟎 

 Αν  𝜌1 < 𝜌2 < 𝑥  τότε (𝑥 − 𝜌1) > 0  𝜅𝛼𝜄 (𝑥 −  𝜌2) > 0  οπότε                                                   

𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) > 𝟎 

 

𝒙 -∞                         𝝆𝟏                       𝝆𝟐                     +∞ 

𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 + − + 

 

 α<0  

 Αν  𝑥 < 𝜌1 <  𝜌2  τότε (𝑥 − 𝜌1) < 0  𝜅𝛼𝜄 (𝑥 −  𝜌2) < 0  οπότε 

𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) < 𝟎 

 Αν  𝜌1 < 𝑥 <  𝜌2   τότε (𝑥 − 𝜌1) > 0  𝜅𝛼𝜄 (𝑥 −  𝜌2) < 0  οπότε                                                   

𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) > 𝟎 

 Αν  𝜌1 < 𝜌2 < 𝑥  τότε (𝑥 − 𝜌1) > 0  𝜅𝛼𝜄 (𝑥 −  𝜌2) > 0  οπότε                                                   

𝒂(𝒙 − 𝝆𝟏) ∙ (𝒙 −  𝝆𝟐) < 𝟎 

 

𝒙 -∞                         𝝆𝟏                       𝝆𝟐                     +∞ 

𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 − + − 

 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 



Έστω τώρα το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  , 𝛼 ≠ 0 με διακρίνουσα:  

 𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 = 𝟎 

Τότε όπως ξέρουμε:   𝜶𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝒂(𝒙 − 𝝆)𝟐 , όπου  ρ η μοναδική ρίζα 

του τριωνύμου.  Διακρίνουμε τις εξής περιπτώσεις:  

 α>0  

 Επειδή είτε 𝑥 > 𝜌   𝜀ί𝜏𝜀 𝑥 < 𝜌 ισχύει  (𝒙 − 𝝆)𝟐 > 𝟎       οπότε 

𝒂(𝒙 − 𝝆)𝟐 > 𝟎 

 

 

 α<0  
 Επειδή  είτε  𝑥 > 𝜌   𝜀ί𝜏𝜀 𝑥 < 𝜌   ισχύει   (𝒙 − 𝝆)𝟐 > 𝟎     οπότε 

𝒂(𝒙 − 𝝆)𝟐 < 𝟎 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

Τέλος το τριώνυμο 𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾  , 𝛼 ≠ 0 με διακρίνουσα: 

𝜟 = 𝜷𝟐 − 𝟒𝜶𝜸 < 𝟎  είδαμε πως δεν μπορεί να μετατραπεί σε γινόμενο 

πρωτοβαθμίων παραγόντων. (Η απόδειξη στην τάξη).  Θυμόμαστε όμως για 

το παράδειγμα το τριώνυμο  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔  με  

𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = 6  𝜅𝛼𝜄       𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = −𝟑𝟗 < 0 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔 = 𝟐 (𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 + 𝟑) = 𝟐 (𝒙𝟐 − 𝟐 ∙

𝟑

𝟒
𝒙 +

𝟗

𝟏𝟔
−

𝟗

𝟏𝟔
+ 𝟑) = 

𝟐 [(𝒙 −
𝟑

𝟒
)

𝟐
−

𝟗

𝟏𝟔
+

𝟒𝟖

𝟏𝟔
] = 𝟐 [(𝒙 −

𝟑

𝟒
)

𝟐
+

𝟑𝟗

𝟏𝟔
] > 𝟎 .   

Το παραπάνω αποτέλεσμα γενικεύεται ως εξής: 

 𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝜶[(𝒙 +
𝜷

𝟐𝜶
)

𝟐
+

|𝜟|

𝟒𝜶
]     (Η απόδειξη στην τάξη) 

Διακρίνουμε τις εξής περιπτώσεις: 

𝒙 −∞                                          𝜌                                         + ∞ 
𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 + + 

𝒙 −∞                                          𝜌                                         + ∞ 

𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 − − 



Επειδή (𝒙 +
𝜷

𝟐𝜶
)

𝟐
+

|𝜟|

𝟒𝜶
> 𝟎  για κάθε πραγματικό αριθμό  𝑥  

 

 α>0    𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝜶 [(𝒙 +
𝜷

𝟐𝜶
)

𝟐

+
|𝜟|

𝟒𝜶
] > 𝟎  

𝒙 -∞                                                                              +∞ 
𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 + 

 

 α<0    𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 = 𝜶 [(𝒙 +
𝜷

𝟐𝜶
)

𝟐

+
|𝜟|

𝟒𝜶
] < 𝟎 

𝒙 -∞                                                                              +∞ 
𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 − 

 

 

 

Παραδείγματα 

1) Το τριώνυμο  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐  με 𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = −2    𝜅𝛼𝜄 

 𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 25   οπότε 

 𝜌1 =
−𝛽+√𝛥

2𝛼
= 2    𝜅𝛼𝜄   𝜌2 =

−𝛽−√𝛥

2𝛼
= −

1

2
 .   

  

𝒙 -∞                      −
𝟏

𝟐
                          𝟐                     +∞ 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐 + − + 

 



 

2) Το τριώνυμο  𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐  με  

𝛼 = 3  , 𝛽 = −12 , 𝛾 = 12 𝜅𝛼𝜄  𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 0 οπότε  𝜌 =
−𝛽

2𝛼
  =  2  .  

 

 

3)  Το τριώνυμο  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔  με  

𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = 6  𝜅𝛼𝜄   𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = −𝟑𝟗 < 0 οπότε 

𝒙 -∞                                                                              +∞ 
𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔   + 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 −∞                                          2                                        + ∞ 

𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐   + + 



ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ 2ΟΥ ΒΑΘΜΟΥ 

Οι ανισώσεις 2ου βαθμού,  δηλαδή ανισώσεις της μορφής  

𝒂𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 > 𝟎   ή    𝒂 𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + 𝜸 < 𝟎  λύνονται με την βοήθεια της 

θεωρίας του προσήμου τριωνύμου που αναφέρθηκε προηγουμένως. 

Παραδείγματα 

1) Να  λυθεί η ανίσωση:   𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐 > 𝟎 

   𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = −2    𝜅𝛼𝜄  𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 25   οπότε 

 𝜌1 =
−𝛽+√𝛥

2𝛼
= 2    𝜅𝛼𝜄   𝜌2 =

−𝛽−√𝛥

2𝛼
= −

1

2
 .   

𝒙 -∞                      −
𝟏

𝟐
                          𝟐                     +∞ 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟐 + − + 

Από τον πίνακα προσήμων συμπεραίνουμε ότι 𝑥 < −
1

2 
   ή   𝑥 > 2  

Αλλιώς γράφουμε 𝑥 ∈ (−∞, −
1

2
) ∪ (2, +∞) 

2) Να λυθεί η ανίσωση   𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐 > 𝟎  

𝛼 = 3  , 𝛽 = −12 , 𝛾 = 12 𝜅𝛼𝜄  𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 0 οπότε  𝜌 =
−𝛽

2𝛼
  =  2  .  

 

Από τον πίνακα προσήμων συμπεραίνουμε ότι 𝑥 < 2   ή   𝑥 > 2  

Αλλιώς γράφουμε 𝑥 ∈ (−∞, 2) ∪ (2, +∞)  ή απλώς  𝑥 ≠ 2 

3)  Nα λυθεί η ανίσωση  𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔 > 𝟎  

𝛼 = 2  , 𝛽 = −3 , 𝛾 = 6  𝜅𝛼𝜄   𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = −𝟑𝟗 < 0 οπότε 

𝒙 -∞                                                                              +∞ 
𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔   + 

Από τον πίνακα προσήμων συμπεραίνουμε ότι 𝑥 ∈ ℝ =(−∞, +∞) 

Αλλιώς γράφουμε ότι αληθεύει για κάθε πραγματικό αριθμό x . 

4) Να λυθεί η ανίσωση −𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐 ≥ 𝟎 

   𝛼 = −2  , 𝛽 = 3 , 𝛾 = 2    𝜅𝛼𝜄  𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 25   οπότε 

𝒙 −∞                                          2                                        + ∞ 

𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟐   + + 



 𝜌1 =
−𝛽+√𝛥

2𝛼
= 2    𝜅𝛼𝜄   𝜌2 =

−𝛽−√𝛥

2𝛼
= −

1

2
 .   

𝒙 -∞                        −
𝟏

𝟐
                             𝟐                         +∞ 

−𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐 − + − 

Από τον πίνακα προσήμων συμπεραίνουμε ότι   −
1

2
≤ 𝑥 ≤ 2  

Αλλιώς γράφουμε 𝑥 ∈ [−
1

2
, 2] 

5) Να λυθεί η ανίσωση   −𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 − 𝟏𝟐 ≥ 𝟎  

𝛼 = −3  , 𝛽 = 12 , 𝛾 = −12 𝜅𝛼𝜄  𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 0 οπότε  𝜌 =
−𝛽

2𝛼
  =  2  .  

 

Από τον πίνακα προσήμων συμπεραίνουμε ότι    𝑥 = 2 . 

6) Nα λυθεί η ανίσωση  −𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟔 > 𝟎  

𝛼 = −2  , 𝛽 = +3 , 𝛾 = −6  𝜅𝛼𝜄   𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = −𝟑𝟗 < 0 οπότε 

𝒙 -∞                                                                              +∞ 
−𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟔   − 

Από τον πίνακα προσήμων συμπεραίνουμε ότι δεν αληθεύει για κανένα 

πραγματικό αριθμό x , δηλαδή η ανίσωση είναι αδύνατη. 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

𝒙 −∞                                          2                                        + ∞ 
−𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 − 𝟏𝟐   − − 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


